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Η Ακαδημία Αθηνών, το ανώτατο Πνευματικό Καθίδρυμα της Χώρας, βράβευσε εις 
την πανηγυρική συνεδρία της 21ης Δεκεμβρίου, με κορυφαία τιμητική διάκριση, 
αυτήν του αργυρούν μεταλλίου, την Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης: «ότι επί έτη 
πεντήκοντα εις την της Ορθοδόξου πίστεως προβολήν, την καταλλαγήν και την 
των θρησκειών συνεργασίαν ποικιλοτρόπως και εξόχως συμβάλλεται», όπως 
σημειώνεται εις τον πάπυρο, ο οποίος συνόδευε το αργυρούν μετάλλιο.

Το δε απόσπασμα της εκθέσεως του Γενικού Γραμματέως της Ακαδημίας Αθηνών 
κ. Βασιλείου Χ. Πετράκου, αναφέρει μεταξύ άλλων: «…. Η βασική αποστολή του 
Ιδρύματος είναι η διαλογική μαρτυρία και η λειτουργική διακονία της Ορθοδοξίας 
στον σύγχρονο κόσμο, η αφιέρωση στην καλλιέργεια του πνεύματος του διαλόγου 
ανάμεσα στην Ορθοδοξία και στις άλλες ομολογίες και θρησκείες και γενικότερα 
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ανάμεσα στην πίστη, την επιστήμη και τον πολιτισμό».

Η πανηγυρική αυτή συνεδρία έλαβε χώρα εις την αίθουσα τελετών της Ακαδημίας. 
Ο πρόεδρος της Ακαδημίας κ. Λουκάς Παπαδήμος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίας, με βαρυσήμαντη ομιλία που είχε θέμα: «Το μέλλον της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης: Όραμα, Προκλήσεις και Προοπτικές». Ακολούθησε αναφορά στα 
Πεπραγμένα της χρονιάς από τον Γενικό Γραμματέα της Ακαδημίας Αθηνών κ. 
Βασίλειο Χ. Πετράκο και εν συνεχεία η βράβευση των τιμωμένων. Η Ορθόδοξος 
Ακαδημία Κρήτης βραβεύτηκε με κορυφαία τιμητική διάκριση, το αργυρούν 
μετάλλιο, της «Τάξης των Ηθικών και Πολιτιστικών Επιστημών».
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Το βραβείο παρέλαβε ο Πρόεδρος του Ιδρύματος, Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος. Στη βράβευση μετείχε και ο Γεν. Δντής του Ιδρύματος Δρ. 
Κωνσταντίνος Ζορμπάς. Ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος ευχαρίστησε τον 
Πρόεδρο της Ακαδημίας Αθηνών κ. Λουκά Παπαδήμο «δια την υψίστη αυτή τιμή 
προς την Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης» και δήλωσε: «Ευγνώμονες οι ευχαριστίες 
μας και βαθιά η  ευγνωμοσύνη του Ιδρύματος και πάντων των εν αυτώ 
διακονούντων, προς την Αγία του Χριστού Μητέρα Εκκλησία, το Οικουμενικό μας 
Πατριαρχείο, υπό την αιγίδα του Οποίου τελεί το Ίδρυμα.
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Ευγνωμόνως και βαθυσεβάστως μνημονεύουμε την Α.Θ.Π., τον Οικουμενικό ημών 
Πατριάρχη κ.κ.Βαρθολομαίο, ο Οποίος φιλόστοργα και Πατρικά αγκαλιάζει και 
μεριμνά δια το Ίδρυμα. Αμέριστες οι ευχαριστίες μας προς την Ιερά Επαρχιακή 
Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης, καθώς εκπρόσωπος Της μετέχει εις το Δ.Σ. του 
Ιδρύματος, δια την ουσιαστική αρωγή και μέγιστη συμβολή εις την εύρυθμη 
λειτουργία και πορεία του Ιδρύματος.

Τους ανά καιρούς εκλεκτούς συνεργάτες εις το έργο της Ακαδημίας θερμά 
ευχαριστούμε: μέλη Δ.Σ. και ιδιαιτέρως το προσωπικό αυτής (επιστημονικό, 
διοικητικό, βοηθητικό, κ.α.). Αξιοχρέως και ευγνωμόνως μνημονεύουμε τους 
οραματιστές και πρωτεργάτες του Ιδρύματος. Αοίδιμο Μητροπολίτη Κισάμου και 
Σελίνου κυρό Ειρηναίο και ελλογιμώτατο Δρ. Αλέξανδρο Παπαδερό, τον πρώτο και 
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επί μακρά σειρά ετών Γενικό Διευθυντή. Τον άξιο συνεχιστή και διάδοχο εις την 
Γενική Διεύθυνση Δρ.Κωνσταντίνο Ζορμπά, θερμά συγχαίρουμε και ευχαριστούμε 
δια την κατάθεση ψυχής στο Ίδρυμα, ως και όλους τους συνεργάτες και 
συνοδοιπόρους του.



Η υψίστη αυτή τιμητική διάκριση προς την Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης 
υπενθυμίζει σε όλους εμάς που διακονούμε το Ίδρυμα το ιερό  χρέος και την 
ευθύνη-αποστολή, να οδηγήσουμε το Ίδρυμα εις την επόμενη πεντηκονταετία, εν 
μέσω ενός κόσμου που καθημερινά μεταβάλλεται και μεταλλάσσεται και μίας 
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κοινωνίας που αναζητά διέξοδα στα τραγικά αδιέξοδα της», κατέληξε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

Παρόντες εις την πανηγυρική συνεδρία τα μέλη της Ακαδημίας Αθηνών, μεταξύ 
των οποίων και ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέροντας Περγάμου κ. Ιωάννης, 
Ακαδημαϊκός, ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, ανώτατοι Ακαδημαϊκοί, Δικαστικοί, εκπρόσωποι: του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, της Πολιτείας,  ως και 
πλήθος άλλων Φορέων του Πολιτισμού, της Τέχνης και της Επιστήμης.


